

一排排整齐的草方格嵌入黄沙中向远处延伸



# 黄河岸线治沙忙

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜 牛天甲)** 6月初的巴彦淖尔市磴口县黄河岸线流沙治理项目区,几名工人正在用稻草扎设草方格沙障。一排排整齐的草方格,嵌入黄沙中向远处延伸。

“草方格是固定流沙的好办法。在流动沙丘上扎设方格状的挡风墙,可起到防风固沙的作用。然后种植耐旱的植物,能够遏制沙漠扩张,逐步改善沙漠生态、防治荒

漠化。”磴口县防沙治沙局副局长何文强介绍说。

黄河岸线流沙治理项目区位于乌兰布和沙漠东边缘黄河西岸巴彦淖尔市磴口县和阿拉善盟阿左旗交界处,是乌兰布和沙漠和黄河“握手”的风沙口。由于该区域植被稀少,使乌兰布和沙漠大量黄沙直接倾入黄河,造成河床逐年抬高,严重威胁黄河及三盛公水利枢纽等国家骨干基础设施的安全运行。

面对严峻的形势,磴口县将保护黄河母亲河作为首要任务,矢志不移向沙漠进军,战风沙、保家园、促发展,不断加大该区域生态治理。阻沙入黄生态治理将进一步完善推广“磴口模式”,采取“工程固沙+灌

木造林+退化林修复+森林抚育+农牧民利益联结”治理模式,2024年完成退化林修复0.17万亩、新造林0.2万亩,逐年完成森林抚育9.98万亩,对黄河岸线流沙和缺口进行彻底治理,以解决沙患和水患问题。

## 万千气象看中国·北疆绿潮奔涌

——网络主题传播活动

北方新报 小新新闻网 正北方网



## 奔跑吧,少年!

6月2日,2024年内蒙古自治区“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动在内蒙古体育馆启动。在启动仪式上,热爱拳击、摔跤、足球、跆拳道、围棋等运动项目的青少年组成25个方阵依次亮相。优雅的艺术体操,热情动感的霹雳舞,精彩的健身项目展演点燃现场气氛,体现青少年儿童阳光自信精神风貌,也展现出内蒙古体教融合的成果。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 内蒙古多措并举保障师生“舌尖上的安全”

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)**

5月30日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,为进一步推动学校及幼儿园食品安全治理体系和治理能力现代化,深入推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设,保障广大师生“舌尖上的安全”,自治区教育厅明确六项重点任务,专题部署2024年全区校园食品安全工作。

据介绍,六项重点任务包括:一是严格落实学校食品安全校长(园长)负责制。建立食品安全校长、园

长负责制,明确要求学校食堂依法依规配备食品安全总监和食品安全员,制定《食品安全风险管控清单》,严格执行“日管控、周排查、月调度”工作制度。二是全面推行“互联网+明厨亮灶”等智慧管理模式。通过视频信息接入市场监管等部门,实现食堂食品安全状况的实时监控。三是加强承包或委托经营者、供餐单位管理。四是加强食品安全制度建设。五是持续推进“校园餐”和校园食品安全排查整治专项行动。六是深入开展食品安全宣传教育。

## “公益体彩 快乐操场”活动走进百什户小学

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** “我有新篮球了”“我见到女篮队员啦”……操场上洋溢着孩子们的欢声笑语。5月31日,“公益体彩 快乐操场”活动为呼和浩特市玉泉区百什户小学的孩子们送来了特别的六一礼物。

奔跑的孩子、全新的器材、可爱的乐小星,一起描绘出“公益体彩 快乐操场”的完美模样。捐赠仪式上,内蒙古体彩中心向百什户小学颁发“公益体彩 快乐操场”牌匾,该校校长表示:“非常感谢体彩中心对学校体育教育的关心和帮助,学校一定会用好这批体育用品,让孩子们在体育运动中快乐成长。”

仪式结束后,内蒙古农信女篮的队员们为孩子们带来了一堂特别的公益体育课。队员们运球、传球、投篮、传切,配合默契,展示了教科书级别的篮球技术,她们的精彩表现也激发了孩子们的篮球热情,这场公益之旅让他们充分感受到篮球运动的魅力。

记者了解到,“公益体彩 快乐操场”是中国体育彩票发起的一项公益活动,通过向体育器材、体育教育资源匮乏的中小学捐赠体育器材物资、上门开展公益体育课的方式,向中小学生传递健康理念、健身意识,传播体育彩票关爱下一代的责任担当和“乐善人生”的行业文化。内蒙古体彩紧跟国家体育总局体育彩票管理中心步伐,正式开启了2024年“公益体彩 快乐操场”公益关爱活动的篇章。